E€apéoelc (otn Java)

Kwothg Zaywvag <kostis@cs.ntua.gr>

ESaipéocig otn Java

public class Test {
public static void main(String[] args) {
int i = Integer.parselnt(args[0]);
int j = Integer.parselnt(args[1]);
System.out.printin(i/j);
3
3

> javac Test.java

> java Test 6 3

2

> java Test

Exception in thread "main®

java.lang.ArraylndexOutOfBoundsException: O
at Test.main(Test.java:3)

> java Test 6 0

Exception in thread "main"
java.lang.ArithmeticException: / by zero
at Test.main(Test.java:5)

Egaipéoeig 2

Mepiexdpeva

» Puwitépeveg khdoelg (throwable classes)

+ Maowo egapéaewy (catching exceptions)

» Piyn egapgoewv (throwing exceptions)

» EAeyxodueveg etaipeoelg (checked exceptions)
+ Xelplopog o@aipdtwy (error handling)

* Hnpoétaon finally

Egaipéoeig

Katroieg rpokaBopiouéveg e§aipéoeig

E&aipeon g Java Kaodwag wov v gysiper
Nul IPointerException String s = null;
s.lengthQ);
ArithmeticException int a = 3;
int b = 0;
int q = a/b;
Array IndexOutOfBoundsException int[] a = new int[10];
a[11];
ClassCastException Object x =
new Integer(l);
String s = (String) x;
StringlndexOutOfBoundsException String s = "Hello";
s.charAt(8);
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Mia e€aipeon gival éva avTikeipyevo

* Ta ovopata Twv eEalpégewy eival ovopaTa KAACEWY,
onwg n.x. Nul lPointerException

+ OLetapeoelg eivat avTIKEILEVA TWV OCUYKEKPILEVWV
KAGoEWV

+ XTa nponyoupeva napadeiypata, n uhonoinon tng Java
Onuuoupyel autOpaTA £VA AVTIKEIMEVO TNG
OUVKEKPILEVNG KAGONG eEaipeong kat To pixvel (throws)

+ Ed&v 10 npdypapua de To mdoel (catch), n ektéAeon Tou
npoypApUaTog TEPUATIfETAL pE £va urvupa AdBoug

Egaipéoeig

PitrTépeveg KAdo€Ig

» Tl va pxBei wg e€aipeon, €va avTikeiuevo npenet va
eival kanowag kKAGong n onoia kKAnpovopei and tnv
npokaBoplopévn kKAdon Throwable

* 2TO CUYKEKPIUEVO PEPOG TNG lEPAPXIAC TWV KAACEWY TNG
Java undpxouv TE0OEPLG ONUAVTIKEG NPOKABOPIOPEVEG
KAAOEIG:

- Throwable
- Error

- Exception
- RuntimeException

Egaipéoeig 6




OL KAQOELG TIOU

TapdyovTal armo Ty Object

Error y , ,
xpnot]uor[otouvrat | H Java piyveL avtikeipeva

ylo onuavTikd Aden tou

OUOTAUATOC, OTWG TL.X. TO Throwable Khdoewy Trou elvau

OutOfMemoryError /\ unokAdoelg tng Throwable

arno ta onoia cuvriBwg £ £ )
SEV UIOPOUE va rror Xxception

avoKAUPOUpE /

RuntimeException -

’ OL KAGOELG TTOU TtapdyovTaL
amno v Exception
XPNOLLOTIOLOUVTOL Yol
ouvBn Adabn ta omoia to
T(POYPAMUO UTTOPEL VA
B€AeL va TLdOEL Ko va
avakaueL anod autd

O KAAOELG TTOU TTapAyovTaL anod
™ RuntimeException s
XpnotomoLovvTalL ylo cuvAtn

AdBn tou cuoTHKATOC, OTIWG

n.x. ArithmeticException

Maoipo eaipécewyv

E€aipéoeig 7 E€aipéoeig 8
H evroAf try Mapdadeiypa
<try-statement> ::= <try-part> <catch-part> public class Test { i )
<try-part> ::= try <compound-statement> publlc{statlc void main(String[] args) {
- . try
<catch-part> ::= catch (<type> <variable-name>) int i = Integer.parselnt(args[0]):

<compound-statement>

* H napandvw ouvtagn eivat anAononpevn... N NARPNG
ouvtagn Ba dobei apyoTEPQ

int j = Integer.parselnt(args[1]);
System.out.printin(i/j);

catch (ArithmeticException a) {
System.out.printIin(""You"re dividing by zero!");

b
+ To <type> €ival To évopa pag pitopevng KAAong b
b
* H evtoAn ektelei To owpa TG try
. ; ; ; ; ; O noparndavw kwdikag Ba midoet kat Ba xelplotei onoladrmote

* Ektelei 1o catch pgpog povo eav to try PEPOG pixvel ArithmeticException. To cbotnua 6a cupnepidepBei oTig

L0 EEQPEDTT TOU GUYKEKPIEVOU TUMOU <type> UT[C’)}\OI.T[E’Q e€apéoelg 00|.1’¢wvcx He Tov T[p0’|<0(90p|.0|.1év0 TPéT[O

Yo e€aLPETELG YL TLG OTIOLEG SEV UTIAPXEL KATIOLOG XELPLOTAG,.

E€aipéoeig 9 Egaipéoeig 10
Mapddeiypa MeTd TnVv evioAn try

> java Test 6 3

2

> java Test 6 O

You®re dividing by zero!

> java Test

Exception in thread "main"

Java.lang.ArraylndexOutOfBoundsException: O
at Test.main(Test.java:3)

» O tUnog Tou catch emAéyel To TL €€aipeon Ba NaoTei:
- O tunog ArithmeticException Ba nmdoel pévo kanow
dlaipeon pe TO Pndév
- O T0nog RuntimeException Ba nidoel kat Ta U0 Napandvw
napadeiypata AdBoug xpnong
- O TtUnog Throwable Ba ndoel 6Aeg TIG €EapETEg

E€aipéoeig 1

* HevtoAn try pnopei va gival kanota ano TIG EVTOAEG O€
Ja akoAouBia and eVTOAEG

+ Edv d¢ oupBei kanowa egaipeon oto try pEPoG, To
catch pépog dev ekteleital

+ Edv d¢ oupBei kanowa eEaipeon ato try peEpog, f eav
oupBel kanowa e€aipeon tTnv onoia To catch pépog
nuavel, n ektéAean Ba ouvexioel pe TNV evtoAA nou eival
n apéowg enépevn and to catch pépog TnG EVTOAAG
try
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Xeipiopdg TnNG e€aipeong

Piyn egaipeong amé kAnbeioa péBodo

System.out.print(1l, );
try {
String s = null;
s.lengthQ;

}
catch (NullPointerException e) {
System.out.print('2, );

b
System.out.printin(*'3");

ANAWG TUNWVEL TN YPOUKA

* HevtoAn try €xel Tnv eukalpia va niaoel eEapECELG NoU
niBavwg va eyepBoUlv anod Tnv eKTEAECN Tou try PEPOUG

* AuTO neplhapBavel OAeG TIG EEALPETELG MOU piXvovTal
anoé pedddoug nou KaAouvTal (apHECWS R EPUECWS) anod
TO OWWa Tou try

1, 2, 3
E€aipéoeig 13 Egaipéoeig 14
Mapddeiypa
P e * Eavn z pi€el pia e€aipeon nou 75 acivation
void T { dev NIAvel, n dpacTnEIonoinan record
try { .
90 NG Z OTAUOTAEL.. >s acivation

catch (ArithmeticException a) {
.. // some action
3

¥
+ Edv n g pigel pa ArithmeticException kat dgv Tnv
ndoel n idla, n egaipeon Ba npowbnBei otnv
+ levikg, éva throw nou Ba pigel pa e€aipeon kat To
catch nou Ba tnv mdoel pnopei va daxwpiovrtal and
€vav aopLoTo aplBud dpacTnEonooewy HEBOdwY

record

e ..TOTE N Yy €XEL TNV EUKALPIO VO
naoel Tnv e¢aipeor... eav o¢
TNV NaoeL, n dpactnplonoinon

NG Yy €niong oTapaTtdet...
g’s activation

* ..KOK.. record
* - HEXPLTIV EYYPOQH T's activation
dpaaTtnplonoinong Tng NPWING record

KAfong ouvaptnong (F)

E€aipéoeig 16

E€aipéoeig 15
Piyeig peydAou pnkoug MoAAatrAd catch
» Oetaipeoelg eival dopeg ENEYXOU poNng <try-statement> = := <try-part> <catch-parts>

. . , i , <try-part> ::= try <compound-statement>
* 'Eva and ta peyaAUTEPA MAEOVEKTAHATA TOU XEIPIOHOU <catch-parts> ::= <catch-part> <catch-parts>

etapeoewy gival n duvatdTNTa yia piyelg peyaiou | <catch-part>

<catch-part> ::= catch (<type> <variable-name>)

prikoug

* 'OAeg o1 dpaoTnplonolioelg nou Ppiokovtal HETAgU Tou
throw kat Tou catch otapatouv TNV EKTEAEDT] TOUG Kal
anopakpuvovTatl and Tn otoifa

» Edv dev undpyel piyn 1 naoo eLaipecswy, ot
OpacTNPLONOIRCELG OE XPEIAETAL VA EEPOUV TINOTE yia
TIG €LAPETELG

E€aipéoeig 17

<compound-statement>

» a va nidooupe neploadTepa €idn eEalpeoewy, Eva
catch pnopei va dnAwaoel kanola Mo yeVIKA unepkAdon,
6nwg n.x. RuntimeException

*  AA\G GuVARBWG VO va XEIPLOTOUHE OLAPOPETIKA €i0n
€LAPECEWV LIE DIAPOPETIKO TPOMO, XPNOONOOUHE

noA\anAd catch
Egaipéoeig 18




Mapadsiypa

public static void main(String[] args) {
try {
int i Integer.parselnt(args[0]);
int j Integer._parselnt(args[1]);
System.out.printin(i/j);

catch (ArithmeticException a) {
System.out.printIn("*You"re dividing by zero!");

}
catch (ArraylndexOutOfBoundsException a) {
System.out.printIn("'Requires two parameters.™);

EmikaAutrTopeveg rpoTdoeig catch

* Edv pa e€aipeon and 1o owpa tou try taplalel pe
neploocoTePa anod €va and ta catch, pévo to npwto nou
Ba Tapld&el ekTeAeital

» Apa npoypappaTtioupe wg €ENG: ypdgpoupe catch
NPOTACELG YO TIG EOIKEG NEPITWOELG MPWTA KOl
Badoupe TIG N0 YEVIKEG OTO TEAOG

¥
¥
0 kwbag Ba rudoet kau Ba xelpLotei 1éoo Napatipnon: H Java dev enttpénel anpdoiteg NpoTACELG
ArithmeticException 6oo kat , , , , ,
Array IndexOutOfBoundsException catch, fj no yevika TNV UNopgn anpooLTou KWIKa
E€aipéoeig 19 Egaipéoeig 20
Mapadsiypa
public static void main(String[] args) {
try {
int i = Integer.parselnt(args[0]);
int j = Integer.parselnt(args[1]);

System.out.printIn(i/j);

catch (ArithmeticException a) {
System.out.printIn("'You"re dividing by zero!");

catch (ArraylndexOutOfBoundsException a) {
System.out.printIn("'Requires two parameters.™);

// last the superclass of all thrown exceptions

catch (RuntimeException a) {
System.out.printIn("'Runtime exception.");

3

¥

E€aipéoeig 21

Piyn egaipécswv

E€aipéoeig 22

H evroAn} throw

<throw-statement> ::= throw <expression> ;

* O neplooOTEPEG ELAPETELS EYEIpOVTAL QUTOMATA and TO
oluoTtnua ulonoinong Tng YAwooag

* [MOANEG POpPEG OUWG BENOUPE Va eyeipoUlE DIKEG HaG
eLalpEoelg Kal TOTE XPNOLUONOLOUE TNV EVTOAN throw

* H €k@paon <expression> givatl pa avagopd o€ Eva
PINTOMEVO AVTIKEINEVO, CUVABWG £€va VEO AVTIKEIUEVO
eLaipeong:

throw new NullPointerException();

E€aipéoeig 23

PirTépeveg KAAOEIG OPICUEVEG ATTO TO XPROTN

public class OutOfGas extends Exception {

¥

System.out.print('l, ");

try {
throw new OutOfGas();

}
catch (OutOfGas e) {
System.out.print(*'2, ");

¥
System.out.printin(*'3");
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XpAon Twv avTIKEIPEVWYV aIpECEWV

Napadeiypa xprong

* H ppBeioca eLaipean eival d1ab€0iun 0TO UNAOK TOU
catch—e Tn popen NAPARETPOU

* Mnopei va xpnowonoinBei yia va nepaaet nAnpo@opia
ano tov “pintn” (thrower) otov “nmidvovta” (catcher)

* 'OAeg oL kKAaoelg nou napdyovtat and tn Throwable
KAnpovopouv pia pEBodo printStackTrace

* KAnpovopouv eniong éva nedio Tunou String oto onoio
undpxeL €va AeNTOPEPESG UAVUUA AGBOUG, 6NwG Kat pia
HéBodO getMessage pe tnv onoia pnopoupe va
npooneAdooupE aUTO TO HAVULA

E€aipéoeig 25

public class OutOfGas extends Exception {
public OutOfGas(String details) {

uper(details);
3 v.

}
. KoAel tov kataokeuaoth tng Baokig
e KAGONG YL VOL OLPXLKOTIOL OEL TO Tt {0 TTou
emotpédetal anod tn getMessage )
try {

throw new OutOfGas(''You have run out of gas.™);

}
catch (OutOfGas e) {
System.out.printin(e.getMessage());

}

Egaipéoeig 26

ZXETIKA ME TO SUPEF OTOUG KATAOKEUOOTEG

Mep1o0COTEPA VIO TOUG KATOAOKEUOAOTEG

* H npwtn evToAr o€ €vav KATAOKEUAOTH HUNopei va givat
i KAfjon O0TOV KOTOOKEUAOTH TNG UNEPKAAONG HE XPARON
TOU super (Ue NapapeTpous, eav xpelaletat)

* H ouykekpiuévn KAAon Xpnoonoleitatl yua va
ApPXIKOMOIAOEL Ta KANPOVOopnUéva nedia

* 'OMOL Ol KOTAOKEUOOTEG (EKTOG QUOIKA and autoug NG
kAdong Object) apxiouv pe pia KAAon og €vav GAAo
KATAOKEUOOTA—EAV dev nepAapBavouy pia TETol
kAAqon, n Java npoaBétel Tn super () KARon autépaTa

E€aipéoeig 27

» Eniong, 6Aeg ol KAGoELG €xouv TOUAGXIOTOV Evav
KataokeuaoTtA—edv dev neplapBdvouy €vav, n Java
EUUEDA NAPEXEL EVAV KATAOKEUAOTH XwpPig opiopata

* O 000 napakdTtw oplopoi KAAoewy eival lcoduvapot:

public class OutOfGas extends Exception {

3

public class OutOfGas extends Exception {
public OutOfGas() {

super();

Egaipéoeig 28

public class OutOfGas extends Exception {
private int miles;
public OutOfGas(String details, int m) {
super(details);
miles = m;

T
public int getMiles(Q) {
return miles;
T
}

try {
throw new OutOfGas(''You have run out of gas.'",19);

T

catch (OutOfGas e) {
System.out.println(e.getMessage());
System.out.printIn(*'Odometer: " + e.getMiles(Q));

}
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EAeyxopeveg e€aipéoeig

E€aipéoeig 30




EAeyxopeveg e€aipéoeig

EAeyxopeveg e€aipéoeig

void z(Q) {

throw new OutOfGas(''You have run out of gas.", 19);

}

* O peTtayAwTTIOTAG TNG Java Byadel prvupa AdBoug yua
TNV napandvw péBodo: “The exception OutOfGas is not
handled”

* H Java dev napanoveBnke PEXPL OTIYUAG Yia KATL
avaioyo o€ nponyoupeva Napadeiypato—ylati Twpa;

* AuTto oupBaivel 016TL n Java dlaxwpilel TIG eCalpEaelg oe
U0 £iBN;: TIG ENEYXOHEVEG Kal TIG U EAEYXOHEVES

E€aipéoeig 31

Throwable

Exception

Mn

eleyydpeveg

e&apéoelg
OL KAAOELG TWV [N EAEYXOUEVWY EEQLPECEWV
elvat n RuntimeException kat ot andyovoi
NG KaL n KAaon Error kot ot anéyovol tng.
'O\eg oL GAAeG KAAOELG e€alpécewV elval KAAOELG
eAeYXOUEVWV EEALPECEWV.

Egaipéoeig 32

Ti givar autd TTou gAéyxeTar;

H mrpoéTaon throws

* M péBodog nou pnopei va dexbei pia eAeyxopevn
€taipeon dev ENTPENETAL VA TNV AYVOrO€L

* AuTO nou npénel va KAvel gival eite va tnv nidoel

- Me dA\a Aoy1a, o KWBIKAG Nou napdyel Tnv €gaipeon Unopei va
eival p€éoa og pa evtoAn try n onoia npénel €xeL €va catch to
onoio va navel tTnv eAeyxouevn egaipeon

* 'H va dnAwoet 6T 8ev Tnv niavel
- Xpnaowonowvtag pa npoétacn throws

E€aipéoeig 33

void z() throws OutOfGas {
throw new OutOfGas(''You have run out of gas.", 19);
¥

* Mia npdétaaon throws dnAwvel pia ] NEPIOCOTEPEG
eheyxopeveg KAAOELG Nou pnopel va pigetl n pEBodog

* AuTo onuaivel 61t ol pEBodolL Nnou KaAouv Tn z ite npenel
va nidoouv tnv e€aipeon OutOFfGas ) npénel eniong va
™ dnAwoouv oTn 8IKr Toug Nnpdtaon throws

Egaipéoeig 34

Z’s activation
record

* Edv n peBodog z dnAwvel 6Tl
throws OutOfGas..

y’s activation

* ..TOTE N KEBODOG Yy NpENeL va
record

eite va tnv mdoel, A va dnAwoel

pHéow pag throws npdtaong >

OTL ENiONG TNV PiXVEL..
¢ ..KOK..

g’s activation
record

* 0g OAeG TIG KARoEG pexpL tnv F

s activation
record

E€aipéoeig 35

IMa 1To10 Adyo BéAoupe eAeyXOpEVEG €EQIPEDEIG;

* H npoétaon throws npoo@épel TEKUNpiwon TG pebodou:
AéeL oTOV avayvwaoTtn OTL N CUYKEKPLUEVN €Eaipean
pnopei va eivatl To anoTéEAeopa pag KARong TnG pebédou

+ AN\ gival pa emikupwpévn (verified) tekpnpiwon: edv to
anoTéAeopa pag KAnong kanolag pebodou evogxeTal va
eival pa eheyxopevn e€aipeon, o compiler Ba enpeivel
oTL N €Laipeon autn npénel va dnAwOel

* Apa oL dnAWoELG TWV €EAPECEWY HNOPOUV VA KAVOUV Mo
€UKOAN 1600 TNV Katavonaon 600 Kat Tn GUVTAPNon Twv
NPEOYPAUHATWY
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Mapdkapyn Twv eAeyXOHEVWYV £§aIpECTEWV

* Av dg B€NoupEe eNeyXOUEVEG ELAIPETELG, UNMOPOULE VO
XPNOLoNoL)ooupEe €EAIPETELG OL OMOIEG €ival AVTIKEIEVA
KAdoewv nou €ival eneKTACELG TNG KAAONG Error A Tng
Throwable

+ OLetalpéoelg autég Ba eival pn eAeyxOpEVEG

* 'Opwg, Ba npénet va Aapoupe undywn ta NAEOVEKTALOTA
KOl TO HEIOVEKTAMOTA G TETOLOG Kivnong

E€aipéoeig 37

XeIpIopu6g CPAApdATWY

E€aipéoeig 38

Xeipiopodg ocaAudTwyv

Xpnon mpoutmoBécewyv

* Mapddetypa o@AAUATOG: anonelpa €Eaywyng oTolxeiou
ano pia kevr Aiota

* TeXVIKEG:
- Xpnon npolnoBéoswv (preconditions)
- Xpron kaBoAikwv oplopwy (total definitions)
- Oavatngopa Aadn (fatal errors)
- 'Evdelgn Tou o@aApatog (error flagging)
- Xpnon egapéoswv

E€aipéoeig 39

* TEKUNPWVOUE (UE TN HOPPA OXOAIWV) OAEG TIG

avaykaieg npolnoBEoelg yia Tnv ano@uyr Aabwv

/**
* Pop the top int from this stack and return it.
* This should be called only if the stack is not empty.
* @return the popped int

4
public int pop(Q {
Node n = top;

top = n.getLink();
return n.getData();
3

* H kahouoa pEBodog npenel eite va eEaa@aliosl 6TL oL
npolnoBeaelg IoxUouy, N va TIG EAEYEEL €dv gV ival
BERain 6TL IoYUOUY hI‘ (s.hasMore()) x = s.popQ;

else ..

Egaipéoeig 40

MeiovekTApaTa TNG XPRONG TTpoUTTOBEéCEWV

KaBoAik6g opiopog

» Edv kanowa kAfon Eexaoel Tov EAeyX0, TO NPOYPAUUA Ba
eyeipel kanolo o@dApa: Nul IPointerException
- Eav d¢ xepiotolpe To 0QAAUA, TO NPOYPAUUa Ba TEPUATIOEL pe
éva prvupa AdBoug To onoio o Ba eival NOAU SLEUKPVIOTIKO
- Edv 1o mdooupe, yia To XEPIOPO TOU TO NPOYPOHUA OUCLOOTIKG
Ba npénel va BaoloTel O€ pn TEKUNPWHEVN NANPOQopia ya Thv
uAonoinon tng otoifag. (Edv n uhonoinon tng otoifag aAAGEEL,
n.x. yivet pe xprion nivaka avTi yla ouvdedepévn Aiota, To
o@AAUa ekTENEONG Ba gival SIAQOPETIKOS.)

E€aipéoeig 41

* MnopoUpe va aANGgoupEe ToV 0PLOKS TNG POP £TOL WOTE
va OoUAeUElL og KABE nepinTwaon

* AnAadn va opiooupe KANola “AoyIKr)” GUUNEPLPOPA YIa TO
TLONpaivel pop o€ Ja Kevh oToifa

+ Kati avtioToio ogupBaivel kat o€ GAAEG NEPINTWOELG, M.X.

- ZTIG OUVOPTACELG YIa avAYyvVWaOn XapaKTApwY anod £va apxeio otn
C nou enotpépouv Tov xapaktrpa EOF €dv n avayvwon @Ttaoet
010 TENOG TOU apxeiou

- ZToug aplBpolg KivnTAG unodlaotoAng katd IEEE nou
enotpepouv NaN (yia apiBpoug nou dev avanapiotavtat) Kot
ouv/NANV ANepo yia NoAU peyaAa/kpd anoTeAéopaTa

Egaipéoeig 42




/**

* Pop the top int from this stack and return it.
* If the stack is empty we return O and leave the
* stack empty.

* @return the popped int, or O if the stack is empty

*/

public int pop(Q {
Node n = top;
if (n == null) return O;
top = n.getLink(Q);
return n.getData();

E€aipéoeig

43

MeiovekTAHATO TWV KABOAIKWY OPIGHWYV

* Mnopei va kpuyouv onuavTikd npoARuaTa

* lNa nopadelypa, eav pia dlepyaaia nou Xpnoyonolel pua
otoifa €xel NOAU NepLOadTEPEG KANOELG pop and push,
auTtd PAAAov deiXvel KAMOLO NPOYPAUUATIOTIKO AGB0G
otn dlepyaocia To onoio pdAAov npénel va dlopbwOei avTi
vVa anoKpu@Tel

Egaipéoeig 44

Oavarneopa Adn

MeiovekTApaTa

+ EAg&yxoupe kanoleg npolnoBEaelg Kat edv dev IGXUOUV
OTAUOTAWE TNV EKTEAECN TOU NPOYPAUUATOG
/**
* Pop the top int from this stack and return it.
* This should be called only if the stack is
* not empty. |If called when the stack is empty,
* we print an error message and exit the program.
* @return the popped int
*/
public int pop(Q {
Node n = top;
iT (n == null) {
System.out.printIn(""Popping an empty stack!');
System.exit(-1);

3
top = n.getLink();
return n.getData();

* To KOAO PE TO OUYKEKPLUEVO XELPLOUO Eival OTL
TOUAGxoToV Ogv KpUBOUPE TO NPOBANUAL...

* AN\ 0 XepLopOG dev gival cuPBATOG E TO OTUA TOU
QAVTIKELEVOOTPEPOUG NPOYPAUUATIONOU: £V AVTIKEIEVO
KAveL npdypata pévo atov eautd Tou, OXL o€ OAOKANPO
TO NPOypaApUa

* EnunAéov eival KGnwg AKapnTog: SIaQOPETIKEG KAATEIG
pnopei va BEAoUV va XELPLOTOUV TO GPAALA SLAPOPETIKA

- Me teppaTiopd

- Mg kdnowa evépyela kaBaplopoU TwV GUVENEWWY KOl TEPHATIONO
- Me endopbwon Kat CUVEXION TNG EKTENEONG

3 - Me ayvénon Tou o@AaAlaTOg
Egaipéoeig 45 Egaipéoeig 46
‘Evdeign Tou opdaApaTtog (error flagging) o

* H p€bodog nou avixveuel KANOWO OQAALA NPENEL va
EMNOTPEYEL JLa EVOEIEN YA QUTO:
- Emotpoen piag edIkAg TIHAG (6nwg n.x. n mal loc otn C)

- Avdabeon kanolag TIUAG o€ a KOBOAKN PHETABANTA (6NwG n.X.

errno otn C)

- AvaBeon kanolag PETABANTAG NOU EAEYXETAL PUE KARON UOG
KATAAANANG peB6dou (6nwg n.x. n Ferror () otn C)

* H kahouoa pEBodog npenel va eAEyEeL yia Tnv Unapgn
O@AALATOG

Egaipéoeig
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* Pop the top int from this stack and return it.
* This should be called only if the stack is
* not empty. If called when the stack is empty,
* we set the error flag and return an undefined
* value.
* @return the popped int if stack not empty
*/
public int pop(Q {
Node n = top;
it (n == null) {
error = true;
return O;
by
top = n.getLink(Q);
return n.getData();
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/**

* Return the error flag for this stack. The error
* flag is set true if an empty stack is ever popped.
* It can be reset to false by calling resetError().
* @return the error flag

*/

public boolean getError() {

return error;

}

/**
* Reset the error flag. We set it to false.
*/
public void resetError() {
error = false;

}
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/**
* Pop the two top integers from the stack, divide
* them, and push their integer quotient. There
* should be at least two integers on the stack
* when we are called. |If not, we leave the stack
* empty and set the error flag.
*/
public void divide(Q) {
int i = popQ);
int j = popQ);
ifT (getError()) return;
push(i/j);

'ONEC OL TEXVIKEG EVOELENG OPAAUATWY AmaALToUV KATIOLOV
avahoyo €Aeyyo ylo tnv uTtapén f OxL opaApatoc.

Mapatnprote 6tL ot peBodol tou kahouv Tty divide mpénet
emniong va ehéyouv yla opdApa, 6mwg kat ot uebodol ou
KohoUv T peBodoug pe kKAnosig tng divide, kok...
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Xpnon eSaipécewv

* Me xpnon e€apgocwy, n HEBoSOG Nou avixveUel NPwTn
To o@AaApa gyeipel kadnola e€aipeon

* H e&aipeon pnopei va givat eAeyxopevn 1 pn eAeyxOpevn

+ OLetalpeoelg sival LEPOG TNG TEKUNPLWHEVNG
CuUNEPLPOPAG TNG HEBGdOU

/**
* Pop the top int from this stack and return it.
* @return the popped int
* @exception EmptyStack if stack is empty
*/
public int pop() throws EmptyStack {
Node n = top;
if (n == null) throw new EmptyStack();
top = n.getLink(Q);
return n.getData();
¥

/**

* Pop the two top integers from the stack,

* divide them, and push their integer quotient.
* @exception EmptyStack if stack runs out

*/
public void divide() throws EmptyStack {

int i = popQ);

int j = popQ;

push(i/j); H kaloUoa uEBodog Sev eAEyxeL yla

odaApa—anAwg npowdei tnv €aipeon
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MAgovekTAMOTA OA6kAnpn n ouvtaén Tou try

* 'EXOUpE BIEUKPIVIOTIKA UNvUpaTa AGBouUG akOua Kal av
dev niGooupe TNV €€aipean

+ OLetalpeoelg eival LEPOG TNG TEKUNPLWHEVNG
olanpoowneiag Twv pebodwy

* Z@AApaTa EKTEAEONG MIAvovTal AUECA Kat OEV
anokpuntovTal

* H kahouoa pEBodog de xpeldleTal va eAEYEEL YA OQAALQ

* Avdaloya pe TNV nNepinTtwon, £Xoupe Tn duvatdTNTa £iTe
VA ayVOAOOULE €(TE va XEIPLOTOUHE KATAAANAQ TO
OQAaApa
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<try-statement> ::= <try-part> <catch-parts>
| <try-part> <catch-parts> <finally-part>
|

<try-part> <finally-part>

<try-part> ::= try <compound-statement>

<catch-parts> ::= <catch-part> <catch-parts> | <catch-part>

<catch-part> ::= catch (<type> <variable-name>)
<compound-statement>

<finally-part> ::= finally <compound-statement>

* ‘Eva try €xel éva npoalpeTikd pépog Finally
* To owpa tou Final ly ekteleital ndvta oTo TEAOG TNG
€VTOANAG try, OTL Kal av oupPei
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Xpnion tou finally

AAAo éva TTapadsiypa

» To pépog tou Finally ouvhBwg xpnowonoleitatl yua
KAnoleg Aeltoupyieg kabaplopou

* lNa napadetypa, 0 NApakaTw KWOKAG KAeivel To apxeio
aveEApTNTA TOU €4V £xel eyepOei kAnola e€aipeon

file.open();

System.out.print(*'1"™);

try {
System.out.print('2");
if (true) throw new Exception();
System.out.print(*'3");

catch (Exception e) {
System.out.print(*'4);

b

try {kW'th filey- Finally { ]

. workWith(file); y System.out.print(*'5™); TLTUMGVETOL

finally { System.out.printIn('6");

} P el @ OF TL O cupPet edv al\doupe
tonew Exception() ot
new Throwable();

E€aipéoeig 55 Egaipéoeig 56
Mépn 1Tou dev egeTdoape (1)

ATtroxaipeTionog oTn Java
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* OgpeAwdEIG EVTOAEG TNG YAWOOAG
- do, for, break, continue, switch

» EkAentlvoelg
- EowTtepkég kAGoelG nou opiouv KAGOELG pe EPPENELD: pEoa Ooe
GAAEG KAAOELG, OE UNAOK, OE EKPPACELG
- Tnv evtoAn assert (Java 1.4)

+ lMakéta (packages)
- O kAdoelg opadonoloUvTal o€ NAKETA
- Ze NoAAEG uAonolfoelg TnG Java, OAa Ta apxeia nnyaiou KWdIKa
oe kanolo directory avTtioTolXoUv o€ £va NOKETO
- H npokaBopiopévn npoonéhaaon (xwpig public, private n
protected) £xelL €UPOG NAKETOU
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Mépn 1Tou dev e&eTdoape (2)

* AOUEG TAUTOXPOVIOLIOU
- Synchronization constructs for multiple threads
- Parts of the API for creating threads

* To noAU peyalo oe éktaon API

- containers (stacks, queues, hash tables, etc.)
- graphical user interfaces

- 2D and 3D graphics

- math

- pattern matching with regular expressions

- file I/0, network 1/0 kat XML

- encryption Kat ac@dAela

- remote method invocation (RMI)

- interfacing to databases and other tools
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